
 

Interpelacja w sprawie okresowego raportu o stanie gospodarki odpadami 

komunalnymi. 

 

 Podczas posiedzeń Komisji Gospodarczych w październiku i listopadzie 2025r 

ustalana była stawka opłaty za gospodarowanie  odpadami komunalnymi. W związku z 

przewidywanym deficytem ok. 1 000 000,00 zł za 2025r, Burmistrz zapowiedział zmiany, 

mające na celu poprawę wskaźnika segregacji odpadów komunalnych. Zmiany mają dotyczyć 

m.in. przyporządkowania budynków wielorodzinnych do konkretnych wiat śmietnikowych 

oraz wprowadzenia kar za nieprawidłową segregację. 

 

 W związku z powyższym proponuję, aby Radni otrzymywali kwartalny raport o stanie 

Gospodarki Odpadami Komunalnymi. Raport powinien zawierać: 

 

1. Ile budynków w zabudowie wielorodzinnej przyporządkowano do poszczególnych 

wiat/gniazd śmietnikowych?  

 

2. Jakie wprowadzono kary za złą segregację odpadów i podrzuty oraz ilu mieszkańców 

zabudowy wielorodzinnej poinformowano o nich. 

(W początkowym okresie wprowadzenia kar,  mieszkańcy mogą otrzymywać upomnienia) 

 

3. Ile skontrolowano wiat i gniazd śmietnikowych oraz jakie są wyniki kontroli: 

– liczba kontroli pozytywnych, 

– liczba kontroli negatywnych, 

– W przypadku nieprawidłowej segregacji odpadów, należałoby o wynikach kontroli 

poinformować mieszkańców przyporządkowanych budynków do danej wiaty/gniazda 

śmietnikowego, a na pojemniku zamontować kartę informującą o złej segregacji.  

 

4. Ile zgłoszeń dotyczących źle posegregowanych odpadów lub podrzutów wpłynęło od 

pracowników firmy odbierającej odpady (RPK)? 

 

5. Ile zgłoszeń o podrzutach wpłynęło do Straży Miejskiej oraz ile interwencji zakończyło się 

pouczeniem lub mandatem? 

 

6. Ile osób wykryto dzięki monitoringowi w wiatach i gniazdach śmietnikowych oraz ile z tych 

osób zostało wezwanych do usunięcia nieprawidłowości lub nałożono na nie kary. 

 

7. Ile osób uchylających się od opłat za gospodarowanie odpadami wykryto oraz ilu z nich 

zobowiązano do złożenia korekty deklaracji i ukarano? 

 

8. Ilu mieszkańców objęto działaniami edukacyjnymi? 

 

9. Czy stosowano systemy nagradzania mieszkańców najlepiej segregujących odpady? 

– jeśli tak, ile gospodarstw nagrodzono i za jakie rezultaty? 

 


